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фестивалів та ярмарок, організація сільських зелених, еногастрономічних, культурно-

релігійних, ностальгічних (по слідах німецьких переселенців) турів. 

У Петропавлівській територіальній громаді працює кілька виноробних підприємств 

різних масштабів, переважно це невеликі родинні винні господарства, де туристи можуть 

ознайомитись із процесом виробництва вина та дізнатися про культуру його споживання. 

Розвиток туризму вимагає наявності відповідної інфраструктури, такої як готелі, 

ресторани, кафе, магазини, місця для паркування та інше. 

Якщо проєкт буде успішно реалізований, він може стати відповідним інструментом 

для розвитку туризму в південних регіонах України, особливо в регіонах з потенціалом для 

виробництва вина та інших напоїв. 

 

Науковий керівник – д.е.н., професор Н.А. Добрянська 
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ДЕСТИНАЦІЯ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА РЕГІОНАЛЬНОГО 

РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

 
Кобринчук Д. І., студентка РВО «Бакалавр» ф-ту землевпорядкування та туризму  

Львівський національний університет природокористування, м. Львів 

 
Інтеграція до світового економічного простору ускладнили процеси формування 

вітчизняної туристичної дестинації викликало необхідність розвитку українського 

регіонального туризму, обґрунтування методів підвищення його ефективності. Це потребує 

оцінки сучасної системи туристичних дестинацій різного рівня, виявлення ефективності 

функціонування регіональних туристичних дестинацій в умовах економічної реальності, що 

склалася в Україні.  

Інноваційні технології в туризмі все частіше розглядаються в сучасній науці в 

контексті розвитку регіональних туристичних дестинацій, тобто територій, де функціонує 

вільна сукупність підприємств і груп, які реалізують спільні інтереси через часткову 

взаємодію між собою, своєрідних одиниць бізнесу, які, завдяки певним чинникам і наявності 

спеціалізованої інфраструктури, стають або можуть стати центрами концентрації 

туристичних потоків. Дестинації виступають самостійними конкурентними одиницями у 

сфері в’їзного і внутрішнього туризму. Це широке визначення може охоплювати 

територіальну одиницю будь-якого масштабу – туристичного регіону, країни, територіально-

адміністративної одиниці і навіть туристичного об’єкту [1]. 

За даними Міжнародної туристичної організації частка туризму у світовому ВВП 

становить 9 %, близько 30 % у світовому експорті послуг та 6 % від обсягів світової торгівлі, 

працює понад 235 млн. осіб. У 2013 році туристичними послугами скористалося 1087 млн. 

міжнародних туристів, у 2015 – їх кількість перевищила 1 млрд. осіб. Загальний товарообіг 

світового туризму у 2016 році становив понад двох трильйонів дол. США [2]. 

Зважаючи на сприятливі умови для туристичної діяльності та з огляду на її чималі 

прибутки для потреб соціально-економічного прогресу, велика частка території України 

прагне успішно розвинути свої регіональні ринки туристичних послуг, долучившись до 

конкурентної боротьби за туристичні потоки. Регіональні ринки туристичних послуг 

сьогодні є тією сферою суспільних відносин, де турист оцінює відповідність таких послуг до 
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своїх запитів, порівнює з іншими ринками й обирає той, який найбільше відповідає його 

потребам порівняно з ринками-конкурентами, тобто який є конкурентоспроможним. 

Тому особливе місце при розробці планів розвитку регіональних туристичних 

дестинацій повинно займати застосування програмно-цільового методу управління, який 

орієнтований на досягнення кінцевого результату в логіці поетапної дії: формування цілей, 

розробку адекватної виконуючої програми та реалізації управляючої програми. 

Типи дестинацій класифікують за різними ознаками [3]: 

— за масштабом: туристський регіон, країна, адміністративно-територіальна одиниця 

країни, туристичний об’єкт; 

— за видом туризму: екологічна, сільська, зелена, пізнавальна, освітня, 

культурологічна, воєнна тощо; 

— за метою подорожі: комплексна, дозвільна, спортивно-оздоровча, лікувальна, 

рекреаційно-оздоровча, ділова (службова, бізнес, навчання), спеціалізована (релігійна, 

пізнавально-просвітницька та ін.); 

— за ступенем навантаження: слабко навантажена, оптимально навантажена, 

максимально навантажена, перенавантажена. 

Дестінація представляє собою сукупність компонентів, таких як  природні ресурси або 

створені людиною, тобто те, що спонукає туриста зробити подорож; розміщення, 

харчування, розваги, а також роздрібна торгівля та інші підприємства сфери послуг, тобто 

все те, що не тільки забезпечує притулок і їжу, але і створює загальне відчуття «затишного» 

простору туристів даною дестинацією; віддаленість дестинації від туристичних ринків 

робить їх уразливими до погіршенням попиту. Але для туристів важливо не тільки фізична 

доступність дестінації, але й наявність розвинених внутрішніх транспортних зв'язків. Для 

туристів важливі такі додаткові послуги, як прокат автомобілів, надання місцевого 

транспорту для проведення обзорних екскурсій та трансферів до місць розміщення в місці 

розташування [4]. 

Доведено, що сучасний етап розвитку туризму в Україні носить інтенсивний характер, 

підтвердженням чого є зростання ємності туристських потоків, обсягів реалізованого 

туристичного продукту, підвищення прибутковості туризму та надходжень до бюджетів усіх 

рівнів. Тому, стратегічним механізмом розвитку туристичних дестинацій є процеси, які 

властиві всім сферам і напрямам її діяльності, а саме: нормативно-правовий механізм; 

організаційно-управлінський; фінансово-економічний механізм; інформаційно-

комунікативний механізм; соціальний механізм. 

Туристичні дестинації являє собою місцевість певного масштабу з 

конкурентоспроможними туристичними ресурсами і підприємницькою інфраструктурою, в 

якій створюється й реалізується привабливий для мандрівників туристичний продукт, не 

завдаючи шкоди туристичним ресурсам і довкіллю. Туристичні дестинації мають свій 

власний імідж, який безпосередньо приваблює туристів, мотивує їх до отримання 

відповідних послуг і тим самим активізує всю туристичну систему окремого міста чи регіону 

[5]. 

Зі зростанням добробуту українського суспільства збільшиться об'єм виїзного 

туризму, що, безумовно підвищить вимогливість українського споживача туристичних 

послуг до їх якості. Вже зараз йде усвідомлення необхідності нівеляції як стандарту послуг, 

так і рівня цін на туристичні послуги. В'їзний туризм є важливим джерелом валютних 

надходжень, тому падіння об'ємів в'їзного туризму вимагає від вітчизняних фірм, які 

приймають туристів, проаналізувати причини відсутності інтересу до нашої країни у 

західного туриста. 

Широка рекламна кампанія туристичних можливостей дестинації сприяє росту 

кількості туристів, а, отже і росту надходжень в економіку країни або регіону. При цьому 
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слід враховувати значний мультиплікативний ефект туризму, розвиток супутніх йому сфер 

економічної діяльності і ріст занятості населення. Лише грамотно побудована державна 

стратегія, зосереджена на ключових направляючих ринках і яка носить постійний характер, 

дозволяє зробити в'їзний і внутрішній туризм дохідною складовою економіки. 

 

Науковий керівник ‒ к.е.н.,  

в.о. доцента кафедри туризму Дидів Ірина Богданівна 

 

Література 

1. Кифяк О. Ресурсний потенціал розвитку туристичних дестинацій. Зовнішня 

торгівля: економіка, фінанси, право. – 2019. – № 4. – С. 60-70. Режим доступу: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/uazt_2019_4_7 

2. Юрчишина Л.І. Аналіз концептуальних підходів до розуміння природи конкуренції 

та конкурентоспроможності. Інвестиції: практика та досвід. – 2011. – № 18. – С. 41-47. Режим 

доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd_2011_18_11 

3. Корж Н.В., Басюк Д.І. Управління туристичними дестинаціями: підручник. – 

Вінниця: ПП «ТД Едельвейс і К». – 2017. – 322 с. 

4. Кифяк В.Ф. Вплив регіональних факторів на формування туристичних дестинацій у 

західноукраїнських прикордонних областях. Вісник Чернівецького торговельно-

економічного інституту. Економічні науки. – 2020. – Вип. 3. – С. 58-70. Режим доступу: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchtei_2020_3_6 

5. Кудряшов Є. (2023). Теоретичні підходи до визначення «туристичної дестинації» в 

контексті стратегічного менеджменту. Вчені записки Університету «КРОК», 1(69), – С.127–

135. https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-69-127-135 

 

 

КОНЦЕПЦІЇ РОЗВИТКУ ГАСТРОНОМІЧНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
 

Ніколова Олена Михайлівна 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Туризм сьогодні є розвиненою галуззю світового господарства, яка динамічно 

розвивається та є основним видом доходів для багатьох країн. Хоча три останніх роки були 

для туризму досить виснажливими і стримуючими, все одно ця галузь продовжує нестримно 

своє існування та покращення. Спеціалізація і здатність створювати інноваційні послуги – те, 

на чому повинна базуватися діяльність туристичного бізнесу, щоб представляти більшу 

цінність ніж у конкурентів.  

Українські та зарубіжні науковці висвітлили у своїх роботах основні проблеми 

розвитку та функціонування гастрономічного туризму. Хоча до проблематики цих питань є 

багатий інтерес, але до розуміння сутності поняття «гастрономічний туризм» узгодженого 

підходу немає. Багато наукових робіт, що мають дослідити суть та класифікаційні 

характеристики гастрономічного туризму, мають фрагментарний характер.  

Стратегічною метою розвитку туристичної галузі України є створення конкурентного 

туристичного продукту на світовому ринку, який буде максимально задовольняти потреби 

населення країни та забезпечить збереження історико-культурного довкілля та екологічної 

рівноваги. Україна має великий потенціал для розвитку гастрономічного туризму через 

багатонаціональність країни. Майже кожен четвертий громадянин держави – це представник 

певної національної меншини. У симбіозі українці та представники інших націй сформували 

унікальне етнокультурне обличчя, частиною якого стають неповторні кулінарні традиції. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/uazt_2019_4_7
http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd_2011_18_11
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchtei_2020_3_6
https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-69-127-135
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